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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

2 εκατ. ευρώ διατίθενται  από το  Ε.Π. «Νότιο Αιγαίο 2014 - 2020», 
σε δράσεις για την προστασία και ανάδειξη της φυσικής 

κληρονοµιάς των νησιών 
                               

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου καλεί τους ∆ήµους Κυκλάδων και 
∆ωδεκανήσου και τις υπηρεσίες της ΠΝΑΙ, να υποβάλουν προτάσεις για ένταξη 

και χρηµατοδότηση 
 
Με σκοπό την προστασία και ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος  των νησιών 
Κυκλάδων και ∆ωδεκανήσου, που αποτελεί ισχυρό τουριστικό θέλγητρο, ιδιαίτερα µε 
την ανάπτυξη του φυσιολατρικού και οικολογικού τουρισµού και µε στόχο τον 
εµπλουτισµό και την αναβάθµιση του τουριστικού προϊόντος, η Περιφέρεια Νοτίου 
Αιγαίου διαθέτει ποσό 2 εκατ. ευρώ, σε δράσεις προστασίας και ανάδειξης της 
φυσικής κληρονοµιάς των νησιών. 
 
Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου,  κ. Γιώργος Χατζηµάρκος, καλεί µε δύο 
προσκλήσεις τους ∆ήµους των Κυκλάδων και της ∆ωδεκανήσου και τις 
Υπηρεσίες της Περιφέρειας, για υποβολή προτάσεων έργων της κατηγορίας 
«∆ράσεις για την προστασία και ανάδειξη της φυσικής κληρονοµιάς», 
προκειµένου να ενταχθούν και χρηµατοδοτηθούν στο πλαίσιο των Αξόνων 
Προτεραιότητας 2 & 5 του Προγράµµατος. Οι δράσεις που θα χρηµατοδοτηθούν 
αφορούν στην προστασία και ανάδειξη της φυσικής κληρονοµιάς και επικουρικά 
δράσεις προµήθειας εξοπλισµού, προβολής-προώθησης και ενηµέρωσης κοινού. 
 
Η συγχρηµατοδοτούµενη δηµόσια δαπάνη προέρχεται από πόρους του ΕΤΠΑ και του 
ελληνικού δηµοσίου που διατίθεται ανά πρόσκληση ως εξής: 
 
• 1.000.000 € από τον Άξονα 3, για τα µεγάλα νησιά της Περιφέρειας (Άνδρος, 
Θήρα, Κάλυµνος, Κάρπαθος, Κως, Λέρος, Μήλος, Μύκονος, Νάξος, Πάρος, 
Ρόδος, Σύρος και Τήνος) και 



 
• 1.000.000 € από τον Άξονα 5, για τα µικρά νησιά της Περιφέρειας (Αγαθονήσι, 
Αµοργός Ανάφη, Αντίπαρος, Αστυπάλαια, Θηρασιά, Ίος, Κάσος, Κέα, Κίµωλος, 
Κύθνος, Λειψοί, Μεγίστη, ∆ονούσα, Ηρακλειά, Κουφονήσι, Σχοινούσα, Ψέριµος, 
Τέλενδος, Νίσυρος, Πάτµος, Σέριφος, Σίκινος, Σίφνος, Σύµη, Τήλος, Φολέγανδρος 
και Χάλκη).  

 
Ενδεικτικές δράσεις στις οποίες αφορούν οι δύο προσκλήσεις, είναι οι εξής: 

 
• Η ανάδειξη και ήπια αξιοποίηση περιοχών που χαρακτηρίζονται για την 
µοναδικότητά τους ως τοπία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και γενικά ως στοιχεία 
της φυσικής κληρονοµιάς, περιλαµβανοµένου του αγροτικού τοπίου 

• Η ανάδειξη φυσικών µνηµείων (δάση, σπήλαια κλπ) 

• Η ανάδειξη, προστασία και αποκατάσταση ευαίσθητων περιοχών – τοπίων, ώστε 
να λειτουργήσουν ως πόροι φυσιολατρικού τουρισµού και γεωτουρισµού 

• Η δηµιουργία υποδοµών παρατήρησης και ερµηνείας της φύσης 

• Η δηµιουργία υποδοµών οικοτουρισµού και δράσεις προώθησης του 
οικοτουρισµού, όπως καταφύγια, δίκτυα πεζοπορικών διαδροµών και ποδηλάτων 
κλπ. 

 
Η υποβολή των προτάσεων στο πλαίσιο και των δύο προσκλήσεων είναι δυνατή από 
την 1.2.2017 έως τις 28.4.2017.  Η αξιολόγησή τους θα είναι συγκριτική.  
 
Οι αναλυτικές προσκλήσεις και όλα τα συνοδευτικά έντυπα βρίσκονται αναρτηµένα 
στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις www.pepna.gr και www.espa.gr.   
 
Για αναλυτικότερες πληροφορίες και διευκρινήσεις, οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να 
απευθύνονται στην Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, στην 
Ερµούπολη Σύρου (τηλέφωνα: 2281360826 & 2281360824). 


